

REFERAT DE APROBARE

la proiectul de hotărâre privind acordarea finanțărilor nerambursabile pentru activități nonprofit de interes public județean

În conformitate cu prevederile Legii nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activitățile nonprofit de interes general, cu modificările și completările ulterioare, consiliile județene pot avea calitatea de autorități finanțatoare pentru activități de interes public județean.

Consiliul Județean Bacău poate acorda finanțări nerambursabile din fondurile publice proprii pe bază de contracte de finanțare, ca urmare a participării la procedurile de selecție publică de proiecte de interes județean, persoanelor fizice și juridice, respectiv, organizațiilor și fundațiilor constituite conform legii sau cultelor religioase recunoscute conform legii.

Astfel, ținând cont de prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, care are drept scop sporirea gradului de transparență la nivelul administrației publice, sporirea gradului de responsabilitate a administrației publice față de cetățean și implicarea activă a cetățenilor în procesul de luare a deciziilor administrative și în procesul de elaborare a actelor normative, prin anunțul nr. 3765/27.02.2020, Consiliul Județean Bacău a anunțat publicul interesat asupra punerii în dezbatere publică a proiectului de hotărâre privind acordarea finanțărilor nerambursabile pentru activități nonprofit de interes public județean, ce a fost afișat la sediul propriu, pe site-ul www.csjbacau.ro și a fost transmis la ziarul Deșteptarea. Termenul de depunere a propunerilor și sugestiilor a fost data de 09.03.2020. Publicul interesat nu a depus propuneri, sugestii sau opinii cu privire la proiectul supus dezbaterii publice.

Prin Decretul Președintelui României nr. 195 din data de 16 martie 2020, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, din data de 16 martie, a fost instituită, pe o perioadă de 30 de zile, pe întreg teritoriul României, starea de urgență, situație care va fi prelungită până la data de 16 mai.

Scopul decretului este limitarea, diminuarea și prevenirea răspândirii COVID-19 și realizarea managementului consecințelor.

Pentru prevenirea răspândirii COVID-19 și realizarea managementului consecințelor, raportat la evoluția situației epidemiologice, pe durata stării de urgență este restrâns exercițiul unor drepturi: libera circulație; dreptul la viața intimă, familială și privată; libertatea întrunirilor; libertatea economică.

În acest sens, s-a precizat că autoritățile publice, persoanele juridice, precum și persoanele fizice au obligația să respecte și să aplice toate măsurile stabilite prin decret și prin ordonanțe emise de Ministerul Afacerilor Interne.

Potrivit prevederilor Ordonanței Militare nr. 3 din data de 24 martie 2020, s-a interzis circulația tuturor persoanelor în afara locuinței/gospodăriei, cu anumite excepții: deplasarea din motive justificate, precum îngrijirea/însoțirea copilului, asistența persoanelor vârstnice, bolnave sau cu dizabilități, deplasarea în scop umanitar sau de voluntariat.

Raportat la prevederile legale menționate, apreciem necesitatea adoptării unor măsuri de către Consiliul Județean Bacău, menite să restricționeze activitățile care presupun participarea unui număr mare de persoane, acest aspect reprezentând o urgență de sănătate publică pentru cetățeni.

Având în vedere faptul că activitatea autorității deliberative se exercită și trebuie să fie asigurată conform prevederilor legale aplicabile în materie, cu obligația de a răspunde nevoilor societății, pe parte de componentă socială, menită să sprijine persoanele cu dizabilități, copiii, bătrânii, se vor elabora pachetul de finanțare și metodologia pentru proiectele ce vor fi supuse procedurii de selecție publică și, ulterior, finanțării doar pe componentă socială conform prevederilor Legii nr. 350/2005, cu modificările și completările ulterioare.

Evaluarea și selecția solicitărilor de finanțare nerambursabilă va fi făcută de către o comisie de evaluare mixtă, alcătuită din consilieri județeni și personal din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Bacău.

Președintele Consiliului Județean Bacău va stabili, ulterior, prin act administrativ, membrii acestei comisii.

Prin proiectul de hotărâre se propune aprobarea organizării sesiunii de selecție publică de proiecte sociale și a metodologiei generale și pachetului informativ în vederea lansării selecției publice a proiectelor din domeniul anterior menționat și calendarul sesiunii de evaluare și selecție de proiecte.

Față de cele prezentate, supun spre aprobare proiectul de hotărâre privind acordarea finanțărilor nerambursabile pentru activități nonprofit de interes public județean.

**PREȘEDINTE,
Sorin Brașoveanu**